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Zadziczaczka

Zadziczaczka (Rewilder)



Co robię?

Likwiduję szkody wyrządzone środowisku naturalnemu.

Specyfika pracy
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Branża: ochrona środowiska
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Praca z: rośliny
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Środowisko: teren
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Godziny pracy: niestandardowe
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Fizyczność: średnia
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Kontakt z ludźmi: średni

Opis zawodu

Rozwój technologiczny sprawia, że nasze życie staje się łatwiejsze, wygodniejsze, bezpieczniejsze. My, ludzie, czerpiemy z niego pełnymi garściami. Niestety, budując nowe fabryki, drogi, tamy i maszty często zapominamy o środowisku i coraz bardziej je zanieczyszczamy. Aby choć w części odwrócić skutki tych negatywnych zmian potrzebna jest praca specjalistów takich, jak ja. Czym zajmuję się jako zadziczaczka, po angielsku rewilder? Przywracam jak najbardziej naturalny stan obszarom zdegradowanym w wyniku działalności człowieka. Likwiduję np. szkody pogórnicze (po eksploatacji złóż minerałów, ropy czy gazu); wywołane przez rolnictwo monokulturowe, czyli nastawione na wielkoobszarowe uprawy jednej rośliny (soi, kukurydzy, pszenicy); a także przywracam naturze obszary, które człowiek zniszczył swoją obecnością, a potem się stamtąd wyniósł (np. poprzemysłowe kompleksy miejskie, z których ludzie wyprowadzili się po upadku fabryk). Chociaż natura sama potrafi przejąć we władanie opuszczone budynki, trawa zarośnie lotniska, a drzewa prędzej czy później rozsadzą korzeniami drogi i inne wytwory ludzkich rąk, jeśli chcemy ten proces przyspieszyć, przyda się moja pomoc. Pracuję przy realizacji projektów, które przywracają ziemię przyrodzie. Współpracuję z wieloma specjalistami: architektami krajobrazu, rolnikami, biologami, opiekunami dzikich zwierząt, itp. Razem próbujemy odtwarzać piękno naturalnego środowiska. Na początku gromadzę informacje. Dowiaduję się, jakie rośliny i zwierzęta występowały w przeszłości na terenie, który zamierzam zadziczyć, a z drugiej strony oceniam obecne zanieczyszczenie wody, gleby i powietrza oraz inne zmiany wywołane ingerencją człowieka (np. zmiany krajobrazu wynikające z istnienia zabudowań, dróg itp.). Kolejnym etapem mojej pracy jest zaplanowanie harmonogramu zadziczania; ustalam, co i w jakiej kolejności trzeba zrobić, jakie gatunki fauny i flory możemy przywrócić biorąc pod uwagę obecny stan terenu, jakie działania należy podjąć, by ułatwić im aklimatyzację itp. Uczestniczę też w realizacji projektu, czyli np. usuwam wysokie płoty i nasypy, które mogły utrudniać migracje zwierząt; rozbieram drogi, po których nikt już nie jeździ, a na ich miejscu sadzę drzewa i krzewy, burzę wysokie budynki, o które mogły rozbijać się przelatujące ptaki. Pomagam odtworzyć populację miejscowych gatunków roślin sadząc nowe egzemplarze i pielęgnując je dopóki się nie ukorzenią. Sadzę rośliny, którymi żywią się i wśród których mogą znaleźć schronienie zwierzęta i ptaki, oczyszczam wodę w przepływających przez zadziczany teren rzekach, jeziorach, strumieniach; wypuszczam zwierzęta z hodowli, przystosowywane przez opiekunów do życia na wolności, itp. Muszę znać się na biologii; wiedzieć, jakie gatunki roślin i zwierząt w naturze występują w danym miejscu oraz jakich warunków potrzebują do życia; znać gatunki obce, zawleczone przez człowieka i sposoby pozbycia się takich z ekosystemu. Wiedza z chemii jest mi niezbędna do identyfikacji substancji zanieczyszczających wodę, glebę i powietrze; muszę wiedzieć, w jaki sposób szkodzą środowisku oraz jak można je zneutralizować i bezpiecznie usunąć. W mojej pracy istotne są sprawne zmysły, bo dzięki nim mogę oceniać stan terenu, sprawnie pobierać próbki wody, gleby i powietrza, identyfikować zanieczyszczenia w terenie i w laboratorium; badać obecność zwierząt (np. nasłuchując ich odgłosów) i oceniać stan roślin, itp. Podczas prac terenowych (sadzenie roślin, usuwanie płotów, itp.) przydaje mi się dobra kondycja fizyczna, zwłaszcza, że pracuję niezależnie od pogody, często w śniegu, deszczu czy przy silnym wietrze. Muszę być otwarta na nowe idee, pomysłowa, kreatywna, odpowiedzialna, sumienna i skoncentrowana na zadaniu.

Istotne wymagania i umiejętności

matematyka

Istotne ponieważ: Znajomości matematyki jest mi niezbędna, żeby móc np. wyliczyć, ile konkretnego neutralizantu potrzebuję do przywrócenia gleby na określonym terenie do w miarę przyzwoitego stanu; ile czasu to zajmie i jak szybko całość rozłoży się umożliwiając nasadzenia roślin; móc oszacować liczbę roślin potrzebnych do zadrzewienia lub zakrzewienia obszaru o zadanej powierzchni i koszty ich wyhodowania; umieć ocenić, jak np. zburzenie tamy na rzece wpłynie na warunki wodne albo w jaki sposób wykonać przekopy strumienia, żeby spowolnić przepływ wody (jeśli np. częścią zadziczania jest stworzenie obszaru bagiennego).

Gdzie zdobyć? Szkoła Wyższa, Uniwersytet (kierunek ochrona środowiska)

biologia

Istotne ponieważ: Muszę znać gatunki roślin i zwierząt, wiedzieć, które w naturze występują w danym miejscu oraz jakich warunków potrzebują do życia, znać gatunki inwazyjne i wiedzieć, jak się ich skutecznie pozbyć; wiedzieć, jakiego pożywienia potrzebują zwierzęta oraz jakie warunki trzeba zapewnić roślinom, żeby dobrze się rozwijały, itp.

Gdzie zdobyć? Szkoła Wyższa, Uniwersytet (kierunek ochrona środowiska)

fizyka

Istotne ponieważ: Przydaje mi się wiedza o hydrostatyce i hydrodynamice, przepływach, mechanicznych sposobach oczyszczania skażonej wody i gleby (przesiewanie, cedzenie, sedymentacja itp.), ruchach powietrza i metodach jego oczyszczania, itp.

Gdzie zdobyć? Szkoła Wyższa, Uniwersytet (kierunek ochrona środowiska)

chemia

Istotne ponieważ: Muszę znać substancje zanieczyszczające wodę, ziemię i powietrze; wiedzieć, w jaki sposób szkodzą środowisku naturalnemu oraz jak można je skutecznie zneutralizować i bezpiecznie usunąć.

Gdzie zdobyć? Szkoła Wyższa, Uniwersytet (kierunek ochrona środowiska)

wiedza o społeczeństwie

Istotne ponieważ: Muszę znać przepisy BHP, przeciwpożarowe, ochrony środowiska oraz te dotyczące przywracanie naturalnego stanu terenom zniszczonym przez człowieka, ponieważ muszę przestrzegać ich w pracy; jeśli chcę otworzyć własną firmę, muszę znać się na prowadzeniu działalności gospodarczej.

Gdzie zdobyć? Szkoła Wyższa, Uniwersytet (kierunek ochrona środowiska)

ochrona środowiska

Istotne ponieważ: Muszę mieć wiedzę na temat środowiska naturalnego naszego kraju i szkód spowodowanych przez działalność człowieka (wymieranie rodzimych gatunków; zatrucie wody, gleby i powietrza; budowa dróg, fabryk, osiedli w cennych przyrodniczo miejscach,…) oraz wiedzieć, w jaki sposób można zniwelować te szkody.

Gdzie zdobyć? Szkoła Wyższa, Uniwersytet (kierunek ochrona środowiska)

Ścieżka edukacyjna: typowa
Szacowany czas nauki: 15 lat
Szkoła Podstawowa                                            8 lat 
Liceum (profil biologiczno-chemiczny)             4 lata 
Matura                                                             Egzamin 
Szkoła Wyższa, Uniwersytet (kierunek ochrona środowiska) 

