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Inżynier kultur tkankowych

Inżynier kultur tkankowych



Co robię?

Hoduję tkanki i narządy do przeszczepów.

Specyfika pracy
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Branża: medycyna
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Praca z: przedmioty
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Środowisko: biuro
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Godziny pracy: standardowe
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Fizyczność: mała
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Kontakt z ludźmi: mały

Opis zawodu

Współczesna medycyna ratuje coraz więcej osób po wypadkach albo z ciężkimi chorobami. W wielu przypadkach przeszkodą w efektywnej terapii jest jednak brak narządów lub tkanek niezbędnych do zastąpienia utraconych, uszkodzonych lub nie działających prawidłowo. Nie chodzi tylko o to, że potencjalnych dawców jest zbyt mało w stosunku do potrzeb ale i o to, że - zwłaszcza w sytuacjach nagłych - niezwykle trudno jest dopasować dostępny narząd do biorcy, by ryzyko odrzucenia było jak najniższe. To dlatego, że nie ma dwóch identycznych genetycznie ludzi na świecie (pomijając jednojajowe bliźnięta), przeszczep często wiąże się z koniecznością dożywotniego zażywania leków, ryzykiem zakażeń i odrzucenia. Większość tych problemów rozwiązuje hodowla narządów “na życzenie”, z komórek macierzystych pobranych od potrzebujących przeszczepu pacjentów. Zajmują się tym specjaliści tacy jak ja, czyli inżynierowie kultur tkankowych. Jak wygląda moja praca? Najpierw muszę dowiedzieć się, jaki organ mam wyhodować (nerkę, trzustkę, wątrobę), jak duży powinien być, żeby pasował, ile mam czasu na stworzenie zamiennika (czyli w jakim stanie jest pacjent i ile może czekać na przeszczep). Potem przychodzi czas na pozyskanie komórek macierzystych, które posłużą za matrycę dla kolejnych. Komórki macierzyste mogą przekształcić się w każdy rodzaj komórek ludzkiego organizmu – dzięki nim powstają i regenerują się tkanki i narządy. Jest ich jednak niezwykle mało, więc ich pozyskanie z krwi obwodowej, tkanki tłuszczowej lub szpiku kostnego nie jest łatwe. Potem muszę uzyskane komórki namnożyć do takiej ilości, żeby dało się z nich stworzyć żądaną tkankę czy narząd. W tym celu muszę stworzyć im odpowiednie mikrośrodowisko. Kolejny etap to “zasugerowanie” namnożonym komórkom, jaką tkankę mają odtworzyć. Należy zapewnić im dostęp do odpowiednich czynników wzrostu i hormonów, czyli sygnałów, że powinny zmienić się np. w komórki serca, albo płuc. Żeby powstał organ nadający się do wszczepienia, potrzebne jest też specjalne rusztowanie, zwane biomatrycą. To coś w rodzaju bezkomórkowego szkieletu, w którym osiedlają się wyhodowane komórki. Zapewnia swobodny przepływ substancji odżywczych i tworzenie się naczyń krwionośnych, które będą zaopatrywały nową tkankę w tlen. Matryce zazwyczaj są tworzone z biomateriałów, których ludzki organizm nie odrzuci po przeszczepie, takich jak polimery białkowe, poliestry, hydroksyapatyt, itp. Najlepsze warunki do hodowli organów zapewniają specjalne urządzenia – bioreaktory. Po wyhodowaniu przekazuję tkankę lub narząd lekarzowi, który zajmie się wszczepieniem ich do organizmu pacjenta. Muszę znać się na anatomii i fizjologii człowieka; rozpoznawać rodzaje komórek i ich funkcje w organizmie oraz znać budowę tkanek tworzących poszczególne narządy. Muszę potrafić obsługiwać mikroskopy stereoskopowe, bioreaktory, inkubatory i inny sprzęt oraz posługiwać się specjalistycznym oprogramowaniem do sterowania ich pracą, do gromadzenia i analizowania zebranych danych. Muszę znać język angielski, żeby móc czytać anglojęzyczne książki i artykuły w czasopismach naukowych; pracować w międzynarodowym zespole specjalistów; uczestniczyć w zagranicznych kursach, konferencjach, szkoleniach oraz znaleźć dobrą pracę za granicą. W mojej pracy przydaje się dobry wzrok, koordynacja wzrokowo-ruchowa oraz sprawne dłonie i palce. Muszę być dociekliwa, dokładna, spostrzegawcza, opanowana, cierpliwa oraz wytrwała.

Istotne wymagania i umiejętności

biologia

Istotne ponieważ: Muszę znać się na anatomii i fizjologii człowieka; potrafić pobierać komórki macierzyste; rozpoznawać rodzaje komórek i ich funkcje w organizmie; wiedzieć, czego potrzebują do optymalnego wzrostu, rozwoju i różnicowania się; znać budowę tkanek tworzących poszczególne narządy; wiedzieć, jakich komórek potrzeba do ich odtworzenia; itp.

Gdzie zdobyć? Uniwersytet lub Politechnika (kierunek biotechnologia)

chemia

Istotne ponieważ: Muszę wiedzieć, jakie materiały najlepiej nadają się do tworzenia biomatryc, na których będą hodowane organy (np. polimery białkowe, poliestry, hydroksyapatyt, itp.); z jakich składników komponować koktajle hormonalne i pożywki niezbędne do hodowli komórkowych, itp.

Gdzie zdobyć? Uniwersytet lub Politechnika (kierunek biotechnologia)

język angielski

Istotne ponieważ: Muszę znać język angielski, żeby móc czytać anglojęzyczne książki i artykuły w czasopismach naukowych; pracować w międzynarodowym zespole specjalistów; uczestniczyć w zagranicznych kursach, konferencjach, szkoleniach oraz znaleźć dobrą pracę za granicą.

Gdzie zdobyć? Uniwersytet lub Politechnika (kierunek biotechnologia)

informatyka

Istotne ponieważ: Muszę potrafić obsługiwać mikroskopy stereoskopowe, bioreaktory, inkubatory i inny sprzęt oraz posługiwać się specjalistycznym oprogramowaniem do sterowania ich pracą, do gromadzenia i analizowania zebranych danych.

Gdzie zdobyć? Uniwersytet lub Politechnika (kierunek biotechnologia)

biotechnologia

Istotne ponieważ: Muszę potrafić zapewniać komórkom macierzystym dostęp do odpowiednich czynników wzrostu i hormonów; hodować je na specjalnym rusztowaniu, zwanym biomatrycą, które nadaje rosnącemu narządowi odpowiedni kształt; na bieżąco kontrolować mikrośrodowisko, w którym hodowane są organy, żeby sprawdzać, czy komórki mają najlepsze warunki do rozwoju, itp.

Gdzie zdobyć? Uniwersytet lub Politechnika (kierunek biotechnologia)

Ścieżka edukacyjna: typowa
Szacowany czas nauki: 17 lat
Szkoła Podstawowa                                                  8 lat 
Liceum (profil biologiczno-chemiczny)                  4 lata 
Matura                                                                      Egzamin 
Uniwersytet lub Politechnika (kierunek biotechnologia)

