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Grafik komputerowy DTP

Grafik komputerowy DTP
Co robię?

Przygotowuję materiał cyfrowy do druku.

Specyfika pracy
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Branża: media
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Praca z: dokumenty
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Środowisko: biuro
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Godziny pracy: standardowe
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Fizyczność: mała
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Kontakt z ludźmi: mały

Opis zawodu

Zainteresowałem się tym zawodem podczas wycieczki do drukarni, którą zorganizowała moja nauczycielka w szkole podstawowej. Najbardziej spodobała mi się opowieść pana, który był naszym przewodnikiem, o tym, w jaki sposób przygotowuje się tekst napisany przez dziennikarza albo pisarza do wydrukowania w postaci książki, broszury, gazety, itp. Postanowiłem, że tym właśnie chcę się zajmować, kiedy dorosnę. Na czym dokładnie polega moja praca? Zajmuję się obróbką cyfrową materiałów dostarczonych do drukarni, projektuję rozkład tekstu i szatę graficzną (ilustracje, kolorowe nagłówki, zdjęcia, mapy, tabele, wykresy, itp.) publikacji, które później zostaną wydrukowane. Tworzę makietę przyszłej publikacji, określając jej format, marginesy, krój i kolor czcionki, układ zdjęć, rysunków, map itp. na poszczególnych stronach oraz ich rozdzielczość. Często bywa, że niektóre elementy publikacji powtarzają się na kolejnych stronach, a wtedy tworzę stronę wzorcową, żeby usprawnić sobie pracę. W przypadku bardziej urozmaiconych publikacji opracowuję kilka stron wzorcowych. Muszę pamiętać, żeby tak rozplanować układ tekstu i materiałów graficznych, aby zmieściły się w planowanym formacie strony bez jej zbytniego przeładowania, żeby nie brakło mi miejsca na ilustracje itp. Pracując nad tekstem i grafiką wykorzystuję specjalistyczne programy komputerowe, takie jak InDesign, Illustrator, Photoshop, Corel Draw, dlatego muszę bardzo dobrze znać się na ich obsłudze. Bardzo ważna jest też znajomość zasad ortografii i interpunkcji, prawidłowego dzielenia wyrazów, itp. Muszę też znać podstawy typografii, żeby wiedzieć, jaki powinien być odstęp między poszczególnymi liniami i literami w tekście, ile miejsca zostawić między tekstem a ilustracjami, a ile między ilustracją a podpisem do niej, itp. Przygotowując do druku plik z publikacją, muszę wziąć pod uwagę rodzaj papieru lub innego materiału, na którym będzie wydrukowana, technikę druku, a czasem nawet konkretny model maszyny drukarskiej. Muszę znać się na rodzajach grafiki komputerowej (rastrowa, wektorowa); potrafić zaprojektować szatę graficzną książki, ulotki, gazety, katalogu reklamowego itp.; wiedzieć, jak ustawić profile kolorów w programie do obróbki grafiki, żeby kolory widoczne na ekranie były jak najwierniej oddane w wydrukowanej publikacji. To nie takie proste, jak się wydaje, bo monitory, skanery, aparaty fotograficzne itp. pracują w przestrzeni barw RGB (red, green, blue), natomiast prawie wszystkie urządzenia drukujące - w przestrzeni CMYK (cyan, magenta, yellow, black).

Istotne wymagania i umiejętności

język polski

Istotne ponieważ: Muszę dobrze znać zasady ortografii i interpunkcji, prawidłowego dzielenia wyrazów, itp.

Gdzie zdobyć? Matura

język angielski

Istotne ponieważ: Muszę znać język angielski, żeby móc projektować publikacje w tym języku, porozumiewać się z anglojęzycznymi klientami, śledzić w sieci nowinki z mojej branży oraz posługiwać się programami komputerowymi do edytowania tekstu i grafiki.

Gdzie zdobyć? Szkoła Wyższa, Uniwersytet (kierunek grafika komputerowa i DTP)

informatyka

Istotne ponieważ: Pracując nad tekstem i grafiką wykorzystuję specjalistyczne programy komputerowe, takie jak InDesign, Illustrator, Photoshop, Corel Draw, dlatego muszę bardzo dobrze znać się na ich obsłudze.

Gdzie zdobyć? Szkoła Wyższa, Uniwersytet (kierunek grafika komputerowa i DTP)

plastyka / sztuka / historia sztuki

Istotne ponieważ: W mojej pracy niezbędne jest wyczucie estetyki, wyobraźnia przestrzenna i kreatywność, żeby móc tworzyć szatę graficzną publikacji, która będzie podobała się klientom.

Gdzie zdobyć? Matura

projektowanie grafiki komputerowej

Istotne ponieważ: Muszę znać się na rodzajach grafiki komputerowej (rastrowa, wektorowa); potrafić zaprojektować szatę graficzną książki, ulotki, gazety, katalogu reklamowego itp.; wiedzieć, jak ustawić profile kolorów w programie do obróbki grafiki, żeby kolory widoczne na ekranie były jak najwierniej oddane w wydrukowanej publikacji. To nie takie proste, jak się wydaje, bo monitory, skanery, aparaty fotograficzne itp. pracują w przestrzeni barw RGB (red, green, blue), natomiast prawie wszystkie urządzenia drukujące - w przestrzeni CMYK (cyan, magenta, yellow, black).

Gdzie zdobyć? Szkoła Wyższa, Uniwersytet (kierunek grafika komputerowa i DTP)

projektowanie i skład tekstu

Istotne ponieważ: Muszę znać podstawy typografii, żeby wiedzieć, jaki powinien być odstęp między poszczególnymi liniami i literami w tekście, ile miejsca zostawić między tekstem a ilustracjami, itp.; potrafić zaprojektować makietę publikacji; umieć tak rozplanować układ tekstu i materiałów graficznych, aby zmieściły się w planowanym formacie strony bez jej zbytniego przeładowania, żeby nie brakło mi miejsca na ilustracje itp.

Gdzie zdobyć? Szkoła Wyższa, Uniwersytet (kierunek grafika komputerowa i DTP)

Ścieżka edukacyjna: typowa
Szacowany czas nauki: 15 lat
Szkoła Podstawowa                                        8 lat 
Liceum (profil artystyczny)                           4 lata 
Matura                                                            Egzamin 
Szkoła Wyższa, Uniwersytet (kierunek grafika komputerowa i DTP)

