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Instalator systemów alarmowych

Instalator systemów alarmowych



Co robię?

Montuję systemy alarmowe.

Specyfika pracy
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Branża: usługi
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Praca z: technika
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Środowisko: teren
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Godziny pracy: standardowe
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Fizyczność: średnia
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Kontakt z ludźmi: mały

Opis zawodu

Montuję systemy alarmowe według wcześniej opracowanych projektów i uzgodnień z klientami. To znaczy, że najpierw ustalam, którędy powinny być poprowadzone przewody i kable łączące poszczególne elementy systemu i zasilające go w prąd. Później montuję te kable i przewody oraz pozostałe urządzenia, takie jak: czujniki (ruchu, otwarcia, stłuczenia szyb), centrala alarmowa, manipulator (do wpisywania kodów służących do uzbrajania i rozbrajania systemu, czyli jego włączania i wyłączania), przyciski napadowe (ich naciśnięcie powoduje uruchomienie cichego alarmu napadowego, o którym powiadamiane są odpowiednie służby, np. policja, agencja ochrony). Kiedy wszystko jest już odpowiednio zamocowane i podłączone, programuję system, włączam go i sprawdzam, czy działa tak, jak powinien oraz tłumaczę użytkownikom, jak należy go obsługiwać (włączanie, wyłączanie, kasowanie źle wpisanego kodu itp.). Muszę znać się na elektryce, umieć prawidłowo zamontować przewody elektryczne i urządzenia zasilane energią elektryczną oraz wiedzieć, jak unikać porażenia prądem. Muszę też wiedzieć, jak montować poszczególne elementy systemu alarmowego, żeby działał jak najlepiej (np. manipulator do wpisywania kodów powinien być umieszczony w takim miejscu, żeby użytkownik mógł wygodnie z niego korzystać; uzbrojenie i rozbrojenie alarmu nie powinno być potwierdzane głośnym sygnałem dźwiękowym, ponieważ dla złodziei obserwujących obiekt byłby to czytelny znak, że alarm jest włączony; czujniki ruchu z kolei nie mogą być np. zasłonięte meblami ani innymi przedmiotami ekranującymi). Podczas zakładania alarmu korzystam z narzędzi do montażu poszczególnych części (w skład mojego “warsztatu” wchodzą m.in. wiertarki, wkrętarki, kombinerki, śrubokręty, zgrzewarki) oraz do pomiaru napięcia i natężenia prądu elektrycznego (woltomierz, amperomierz), muszę więc znać się na ich obsłudze. Wykorzystuję także programy komputerowe, dzięki którym programuję działanie systemu. Muszę mieć prawo jazdy, żeby móc dojeżdżać do klientów, u których montuję lub naprawiam system alarmowy. Moja praca jest bardzo odpowiedzialna, ponieważ systemy alarmowe zwiększają bezpieczeństwo banków, sklepów, muzeów i firm, a coraz częściej są montowane także w domach prywatnych. Muszę być dokładnym, umieć koncentrować się na pracy a jednocześnie mieć podzielną uwagę, a także umieć czytać rysunek techniczny, żeby móc poprawnie odczytywać plany systemów alarmowych.

Istotne wymagania i umiejętności

prawo jazdy (B)

Istotne ponieważ: Muszę mieć prawo jazdy, żeby móc dojeżdżać do klientów, u których montuję lub naprawiam system alarmowy.

Gdzie zdobyć? Kurs prawa jazdy kategorii B

montaż i konserwacja maszyn i urządzeń elektrycznych

Istotne ponieważ: Muszę zdobyć wykształcenie zawodowe o specjalności elektronicznej, elektrycznej, łączności, mechanicznej albo informatycznej.

Gdzie zdobyć? Branżowa Szkoła I stopnia (profil elektryczny)

montaż i konserwacja instalacji elektrycznych

Istotne ponieważ: Muszę znać się na montowaniu przewodów elektrycznych, które doprowadzają prąd do wszystkich elementów systemu alarmowego.

Gdzie zdobyć? Branżowa Szkoła I stopnia (profil elektryczny)

wpis na listę kwalifikowanych pracowników zabezpieczenia technicznego

Istotne ponieważ: Muszę zostać wpisany na listę kwalifikowanych pracowników zabezpieczenia technicznego w Wojewódzkiej Komendzie Policji, żeby móc pracować w tym zawodzie.

Gdzie zdobyć? Lista kwalifikowanych pracowników zabezpieczenia technicznego

instalowanie i konserwacja systemów alarmowych

Istotne ponieważ: Muszę skończyć kurs, żeby zdobyć wiedzę o prawidłowym instalowaniu i działaniu systemów alarmowych (montowanie kabli, przewodów, czujników, manipulatora, itp.; programowanie systemu alarmowego; jego uzbrajanie i rozbrajanie).

Gdzie zdobyć? Kurs instalowania i konserwacji systemów alarmowych

Ścieżka edukacyjna: typowa
Szacowany czas nauki: 11 lat
Szkoła Podstawowa                                               8 lat 
Branżowa Szkoła I stopnia (profil elektryczny)    3 lata 
Kurs instalowania i konserwacji systemów alarmowych       5 dni 
Kurs prawa jazdy kategorii B                                                 1 miesiąc 
Lista kwalifikowanych pracowników zabezpieczenia technicznego 1 godzina 
