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Menedżer produktu

Menedżer produktu (product manager)
Co robię?

Dbam o to, aby produkty mojej firmy dobrze się sprzedawały.

Specyfika pracy
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Branża: handel
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Praca z: dokumenty
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Środowisko: biuro
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Godziny pracy: standardowe
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Fizyczność: mała
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Kontakt z ludźmi: średni

Opis zawodu

Uważam, że to, co popycha biznes do przodu, to innowacyjne produkty. Pracuję głównie dla prywatnych przedsiębiorców, najczęściej w branżach takich jak: spożywcza, chemiczna, telekomunikacyjna, informatyczna, ale także w usługach finansowych, transporcie, logistyce i centrach handlowo-usługowych. Moim zadaniem jest kreowanie nowych produktów i zarządzanie już istniejącymi tak, aby jak najlepiej spełniały oczekiwania klientów. Biorę także udział w inicjowaniu procesów, które sprawiają, że produkty stają się bardziej innowacyjne - nowocześniejsze, ładniejsze, bardziej użyteczne, itd. Staram się też, żeby znaleźć dla danego produktu najlepsze możliwe sposoby promocji. Żeby to zrobić, analizuję wiele dokumentów, statystyk, badań, planuję i kontroluję już wdrożone plany. Nieustannie monitoruję, czy moje pomysły się sprawdzają i wprowadzam poprawki, ulepszenia i kolejne innowacje. Znam się na rynku, na którym działam i wiem, co robi nasza konkurencja. Do moich zadań należy też koordynacja działań wewnątrz firmy dotyczących "mojego" produktu: współpracuję z zarządem, działem badań i rozwoju, działami produkcji, marketingu i sprzedaży, finansowym, a także zarządzania zasobami ludzkimi i logistyki. Wszystko po to, żeby jak najskuteczniej konkurować na rynku z innymi, podobnymi produktami. Współpracuję również z klientami i partnerami biznesowymi, takimi jak instytucje badawcze czy dostawcy. Czasami pracuję sam, a czasem z zespołem innych menedżerów. W pracy wykorzystuję komputer i Internet, często muszę korzystać ze specjalistycznego oprogramowania. Dość często wyjeżdżam lub mam niestandardowe godziny pracy, które muszę dostosować do moich klientów. W mojej pracy relacja z klientem jest bardzo ważna więc niezbędne są dobre zdolności komunikacyjne i organizacyjne.

Istotne wymagania i umiejętności

język angielski

Istotne ponieważ: Muszę znać język angielski, żeby móc swobodnie komunikować się z partnerami biznesowymi i klientami z zagranicy oraz śledzić zagraniczną prasę branżową.

Gdzie zdobyć? Szkoła Wyższa, Uniwersytet (kierunek marketing)

informatyka

Istotne ponieważ: Umiejętność obsługi komputera jest mi niezbędna do wyszukiwania i analizy informacji oraz ich przetwarzania w specjalistycznych programach komputerowych, czasem także obsługuję stronę internetową lub nadzoruję jej budowanie.

Gdzie zdobyć? Szkoła Wyższa, Uniwersytet (kierunek marketing)

prawo jazdy (B)

Istotne ponieważ: Muszę mieć prawo jazdy, żeby móc wygodniej i szybciej poruszać się po mieście i po kraju spotykając się z klientami.

Gdzie zdobyć? Kurs prawa jazdy kategorii B

ekonomia

Istotne ponieważ: Muszę mieć wiedzę z ekonomii, żeby móc oceniać opłacalność inwestowania w nowy produkt albo szacować, w jakim czasie zwrócą się koszty budowy nowej linii produkcyjnej; wiedzieć, na jakie wydatki związane z kampanią reklamową może sobie pozwolić moja firma, itp.

Gdzie zdobyć? Szkoła Wyższa, Uniwersytet (kierunek marketing)

marketing

Istotne ponieważ: Muszę skończyć studia na kierunku marketing (lub studia z innych kierunków związanych z naukami społecznymi); muszę wiedzieć, jak promować nowe produkty, gdzie szukać rynków zbytu, jak przeprowadzać skuteczną kampanię reklamową, jak badać zadowolenie klientów z produktu, z jakimi firmami warto podejmować współpracę itp.

Gdzie zdobyć? Szkoła Wyższa, Uniwersytet (kierunek marketing)

Ścieżka edukacyjna: typowa
Szacowany czas nauki: 17 lat
Szkoła Podstawowa                                              8 lat 
Liceum                                                                  4 lata 
Kurs prawa jazdy kategorii B                               1 miesiąc 
Matura                                                                   Egzamin 
Szkoła Wyższa, Uniwersytet (kierunek marketing)

