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Spiker radiowy

Spiker radiowy
Co robię?

Zapowiadam programy radiowe, czytam wiadomości i komunikaty.

Specyfika pracy
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Branża: media
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Praca z: ludzie
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Środowisko: biuro
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Godziny pracy: standardowe
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Fizyczność: mała
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Kontakt z ludźmi: duży

Opis zawodu

Kiedy byłem dzieckiem, lubiłem słuchać naszej lokalnej rozgłośni radiowej, w której co wieczór była ciekawa audycja dla najmłodszych słuchaczy. Bardzo podobał mi się głos spikera, który ją prowadził, a praca w radiu stała się moim marzeniem. Udało mi się je zrealizować. Czym się zajmuję? To zależy od tego, w jakim radio pracuję. Zapowiadam programy, które znajdują się w codziennej ramówce stacji, czytam teksty wiadomości prezentowanych w serwisach informacyjnych oraz różne komunikaty. Mogę też przeprowadzać wywiady z gośćmi w studiu, rozmawiać ze słuchaczami podczas audycji na żywo lub prowadzić własne programy, np. muzyczne. Pracę zaczynam od zapoznania się z tekstem, który mam przeczytać. Sprawdzam, czy jest poprawny pod względem stylistyki i gramatyki oraz przeprowadzam próby głosowe, tzn. oceniam, czy czytam tekst z odpowiednią szybkością, dykcją i intonacją oraz ćwiczę wymawianie trudnych wyrazów. Bardzo istotne jest, żebym poprawnie czytał wszystkie słowa obcojęzyczne: nazwiska, tytuły książek, piosenek, filmów, płyt, nazwy geograficzne, pseudonimy artystów, nazwy świąt różnych religii, itp. Przedstawiając światowe wiadomości ekonomiczne, artystyczne, społeczne czy polityczne oraz komentarze do nich, bardzo często mam do przeczytania słowa w egzotycznych dla Europejczyka językach, dlatego muszę znać zasady transkrypcji (to pisownia fonetyczna, czyli zapisywanie słów za pomocą znaków specjalnego alfabetu pokazującego, jak się wymawia dane słowo) i mieć zdolności językowe. Ważne jest też, żebym interesował się tym, co dzieje się na świecie i dobrze orientował się w najważniejszych wydarzeniach, aby móc np. w porę zauważyć jakiś błąd w tekście, który mam przeczytać, np. przekręcone nazwisko polityka, nieprawidłowy tytuł najnowszego filmu, błąd w imieniu znanego reżysera, itp. Jeśli prowadzę własny program w radiu, zajmuję się opracowywaniem tematu audycji, jej przebiegu, wybieraniem gości, z którymi chcę porozmawiać w studiu oraz treści, które chcę przedstawić słuchaczom, doborem pasującej muzyki, itp. Współpracuję z wieloma osobami, dlatego muszę potrafić łatwo nawiązywać kontakty z innymi, umieć przekonywać do swoich racji, ale jednocześnie opanować sztukę kompromisu. Żeby dobrze wykonywać swoją pracę muszę mieć bardzo dobrą dykcję, przyjemny tembr głosu, dobry wzrok (aby bez problemu czytać teksty, które mam zaprezentować na antenie) i słuch (aby móc wychwycić ewentualne pomyłki w nagraniach prób głosowych). Muszę znać się na specyfice pracy w radiu; potrafić przygotowywać własny program radiowy; wiedzieć, jak czytać wiadomości i komunikaty, aby zmieścić się w wyznaczonym czasie; przeprowadzać wywiady z gośćmi zaproszonymi do studia radiowego oraz prowadzić rozmowy ze słuchaczami, którzy dzwonią do radia. Muszę też znać ćwiczenia oddechowe oraz poprawiające dykcję i emisję (czyli wydobywanie z siebie głosu), aby dobrze dbać o głos, który jest moim narzędziem pracy, oraz liczyć się z koniecznością pracy w upale, deszczu i na zimnie (jeśli przygotowuję materiał w terenie). Muszę być odporny na stres, dokładny, zorganizowany, umieć szybko reagować w nieprzewidzianych sytuacjach (np. podczas awarii technicznej, kiedy nie można odtworzyć nagrania, które miało być puszczone po przeczytaniu wiadomości i muszę szybko zapełnić lukę w programie) i nie bać się publicznych wystąpień.

Istotne wymagania i umiejętności

język polski

Istotne ponieważ: Muszę bardzo dobrze znać gramatykę i stylistykę języka polskiego, żeby móc sprawdzać poprawność tekstów, które mam przeczytać na antenie; potrafić czytać teksty z odpowiednią dykcją, intonacją i szybkością.

Gdzie zdobyć? Uniwersytet (specjalność dziennikarstwo i komunikacja społeczna)

historia

Istotne ponieważ: Znajomość historii Polski, Europy i świata przydaje mi się, aby kontrolować poprawność informacji, które mam przeczytać na antenie.

Gdzie zdobyć? Uniwersytet (specjalność dziennikarstwo i komunikacja społeczna)

wiedza o społeczeństwie

Istotne ponieważ: Muszę dobrze orientować się w aktualnej sytuacji politycznej w Polsce, Europie i na świecie, aby kontrolować poprawność informacji, które mam przeczytać na antenie.

Gdzie zdobyć? Matura

język angielski

Istotne ponieważ: Muszę dobrze znać język angielski, żeby móc poprawnie czytać nazwiska, tytuły książek, piosenek, filmów, płyt, nazwy geograficzne, pseudonimy artystów, nazwy świąt w tym języku; szukać ciekawych informacji do moich programów w anglojęzycznych mediach; gościć w studiu radiowym zagranicznych gości posługujących się tym językiem, itp.

Gdzie zdobyć? Uniwersytet (specjalność dziennikarstwo i komunikacja społeczna)

dziennikarstwo

Istotne ponieważ: Muszę znać się na specyfice pracy w radiu; potrafić przygotowywać własny program radiowy (opracowywać temat audycji, jej przebieg; wybierać gości, z którymi chcę porozmawiać w studiu oraz treści, które chcę przedstawić słuchaczom; dobierać pasującą muzykę, itp.); wiedzieć, jak czytać wiadomości i komunikaty, aby zmieścić się w wyznaczonym czasie i jak reagować na nieprzewidziane sytuacje (np. podczas awarii technicznej, kiedy nie można odtworzyć nagrania, które miało być puszczone po przeczytaniu wiadomości).

Gdzie zdobyć? Uniwersytet (specjalność dziennikarstwo i komunikacja społeczna)

komunikacja społeczna

Istotne ponieważ: Muszę potrafić przeprowadzać wywiady z gośćmi zaproszonymi do studia radiowego oraz prowadzić rozmowy ze słuchaczami, którzy dzwonią do radia.

Gdzie zdobyć? Uniwersytet (specjalność dziennikarstwo i komunikacja społeczna)

Ścieżka edukacyjna: typowa
Szacowany czas nauki: 17 lat
Szkoła Podstawowa                                             8 lat 
Liceum (profil humanistyczny)                           4 lata 
Matura                                                                 Egzamin 
Uniwersytet (specjalność dziennikarstwo i komunikacja społeczna)

