Recenzja ksiązki Brandoma Mulla pt. ”Baśniobór” 

[bookmark: _GoBack]„Baśniobór” to pokaźna, długa saga fantasy, na którą składa się aż pięć opasłych tomów. Główni bohaterzy ten wielkiej opowieści to Seth i Kendra. Są oni rodzeństwem. Wszystkie ich rozliczne przygody mają miejsce w świecie fantastycznym, czyli takim, który nigdy nie istniał i nie istnieje. Fabuła wymyślona przez autora opowieści, Brandoma Mulla, jest wartka, pełna nieoczekiwanych zdarzeń i przez to wciągająca.   	
Uważam, że saga „Baśniobór” jest również bardzo dobra dlatego, że jest dobrze przemyślana. Wszystko w niej ma sens i nic nie jest pozostawiane bez wyjaśnienia. Bardzo dobre w każdej z książek Brandoma Mulla jest to, że było wiele tajemnic, które autor zawsze nam w końcu wyjaśniał w zaskakujący sposób. Nie inaczej jest w „Baśnioborze”. 
	Uważam, że saga Mulla może być liderem popularności wśród czytelników lubiących fantasy. Nic nie czytało mi się przyjemniej niż właśnie „Baśniobór”. Gorąco ją polecam. Jeśli jesteście fanami książek fantasy, to koniecznie musicie przeczytać właśnie książki z cyklu „Baśniobór”.
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