,,Nocny lot” – książka francuskiego pisarza Antoine’a de Saint Exuperego to utwór niewielkich rozmiarów, który możemy określić wręcz mianem opowiadania. Akcja ma miejsce w jednostce lotnictwa w Buenos Aires. Z Patagonii, Chile i Paragwaju mają powrócić samoloty pocztowe. Pracownicy lotniska pod dowództwem Rivièra przygotowują nocne loty, które niestety oznaczają w praktyce śmiertelne narażenie życia pilotów. Meritum akcji stanowi śmierć jednego z lotników - Fabiena napotykającego cyklon nadchodzący znad Atlantyku  na swojej drodze nad Andami. Szczególny wpływ na śmierć pilota ma brak paliwa, który spowodował upadek samolotu.
W książce pojawia się wiele wątków, ale każdy z nich jest równie istotny.
Motyw samotności – pracownicy lotniska, chociaż pracują ze sobą wiele lat i uczestniczą wspólnie w wielkim dziele, nie dostają pozwolenia od przełożonego na nawiązywanie przyjaźni, gdyż sam Rivière wokół siebie przyjaciół  nie posiada. W związku z tym stara się być bezwzględny i nie okazywać żadnych emocji. Nie chce także przyznać się do popełnionego błędu, a mianowicie wyprawienia nocnych lotów, dlatego stara się mimowolnie trwać przy swojej decyzji. Samotny czuje się przede wszystkim pilot, pozostawiony sam sobie w powietrznej pułapce, której nie sposób ominąć.
Motyw odpowiedzialności – Rivière zdaje się nie przejmować zbytnio śmiercią Fabiena oraz radiotelegrafisty. W rzeczywistości jednak, zdaje sobie sprawę, że to on ponosi odpowiedzialność za wypadek młodego pilota.
Loty powinny być staranie przygotowane, a  do odpowiedzialności powinni się poczuwać zarówno zwierzchnicy, jak i wszyscy inni pracownicy lotniska, tak aby kończyły się one pomyślnie. Każde niedopatrzenie może spowodować tragedię.
Motyw walki z żywiołem – Rivière nie zważa na warunki pogodowe, przez co Fabien ginie w katastrofie lotniczej. Przyczyną całej zaistniałej sytuacji jest cyklon, który rozprzestrzenia się po całym kraju, a jednak sam samolot działa bez zarzutu, piloci są świetnie przygotowani, a stacje komunikacyjne i meteorologiczne umożliwiają swobodne połączenie i kontrolę nad samolotem. Mimo tego bohater staje się ofiarą wypadku, gdyż człowiek, pomimo swojego wysiłku i starań, nie może wygrać walki z żywiołem. W przypadku działania niektórych zjawisk przyrody człowiek jest bezsilny.
Mnie osobiście bardzo zainteresowała ta książka w głównej mierze swoim konkretnym przekazem, który Exupery ukrył we wszystkich swoich dziełach (m.in. ,,Małym Księciu”). Utwór nie jest długi, ale daje wiele do myślenia, dlatego z czystym sumieniem mogę go polecić każdemu czytelnikowi szukającemu w książkach wskazówek i prawd życiowych, które zapamiętają do końca swojego życia.

