[bookmark: _GoBack]Regulamin dotyczący zasad stroju i wyglądu ucznia obowiązujący w Szkole Podstawowej nr 203 im. Antoniny i Jana Żabińskich w Warszawie opracowany przez Samorząd Uczniowski w roku szkolnym 2023/2024

Każdy uczeń ma obowiązek przestrzegać zasad higieny osobistej i estetyki wyglądu oraz ubierać się zgodnie z obowiązującymi w szkole zasadami.
I. Obowiązujący strój szkolny.

1. Strój galowy ucznia.
Spodnie/spódnica granatowa, biała koszula/biała bluzka koszulowa.
T-shirty nie są strojem galowym.

Uczniowie zobowiązani są do noszenia stroju galowego podczas:
· wszystkich uroczystości i imprez szkolnych,
· rozpoczęcia i zakończenia roku szkolnego,
· sprawdzianu ósmoklasisty,
· grupowych i indywidualnych wyjść poza teren szkoły o charakterze reprezentacyjnym,
· dni wyznaczonych przez wychowawcę lub dyrektora szkoły.

2. Strój codzienny ucznia.
· Zabrania się noszenia odzieży oraz akcesoriów z nieprzyzwoitymi, wulgarnymi lub wzbudzającymi negatywne emocje napisami, rysunkami, emblematami propagującymi używki, środki odurzające, przemoc, agresję, nietolerancję lub powszechnie potępione ideologie.
· Strój nie może eksponować gołych ramion, brzucha, pośladków, głębokich dekoltów, odsłaniać bielizny osobistej. Spodenki/ spódnice powinny sięgać do połowy uda. 
· W ciepłe dni dopuszcza się noszenie koszulek/ topów z szerokimi ramiączkami.
· Na lekcjach uczniowie nie zakładają czapek i kapturów.
· Na zajęciach wychowania fizycznego obowiązuje strój i obuwie sportowe zgodne                      z wymogami ustalonymi przez nauczycieli wychowania fizycznego.
· Uczniowie zobowiązani są do zmiany obuwia na terenie szkoły.

3. Wygląd ucznia.
· Fryzury: obowiązują czyste, zadbane włosy, ich kolor musi być naturalny; niedozwolone jest farbowanie włosów w intensywnych kolorach.
· Paznokcie: powinny być krótkie, zadbane; dopuszcza się pomalowane paznokcie jedynie w pastelowych, delikatnych kolorach; zabrania się noszenia długich paznokci  pomalowanych kolorowymi lakierami  i stosowanie tipsów. 
· Makijaż: dopuszcza się jedynie delikatny, stonowany makijaż; niedozwolony jest mocny, wyzywający makijaż, nakładanie kolorowych cieni na powieki, grube i ciemne kreski na powiekach, malowanie ust barwnymi szminkami, przedłużanie/ zagęszczanie rzęs; istnieje możliwość wykonywania makijażu maskującego niedoskonałości skóry (korektor do twarzy).
· Ozdoby/Biżuteria: dopuszczalne jest noszenie średniej wielkości kolczyków w uszach, malutkich, nie rzucających się w oczy kuleczek w nosie oraz delikatnych ozdób na palcach czy rękach; zabrania się noszenia kolczyków w wardze, pępku, języku czy brwi;  elementy dekoracyjne nie mogą mieć agresywnych akcentów, np. bransolety z ćwiekami, łańcuchy, żyletki, agrafki. 

II. Egzekwowanie stroju szkolnego i wyglądu ucznia.
Za niestosowny wygląd uważa się brak obowiązującego stroju szkolnego oraz wygląd niezgodny                   z powyżej opisanymi.
1. Jeżeli strój lub wygląd ucznia budzi zastrzeżenia, nauczyciele mają prawo zwrócić mu uwagę  oraz wpisać punkty ujemne. Obowiązkiem ucznia jest niezwłoczne zastosowanie się do zaleceń. 
2. W przypadku powtarzających się odstępstw od zasad, gdy skorygowanie stroju/ wyglądu nie następuje, wychowawca wzywa rodziców lub opiekunów prawnych do szkoły.

III. Konsekwencje niestosowania się do zapisów dotyczących obowiązującego stroju i  wyglądu ucznia.
1. Rozmowa wychowawcza z uczniem.
2. Wpisanie punktów ujemnych.
3. Rozmowa z pedagogiem szkolnym.
4. Pisemne upomnienie ucznia z powiadomieniem rodziców/ opiekunów prawnych.
5. Rozmowa z Dyrektorem Szkoły w obecności rodziców ucznia.

IV. Postanowienia końcowe.
1. Wychowawca zaznajamia rodziców z powyższymi zasadami na zebraniach.
2. Rodzice mają obowiązek dopilnować, aby wygląd i ubiór ucznia był zgodny z powyższymi zasadami.
3. Ocena półroczna i roczna zachowania uwzględnia przestrzeganie zasad dotyczących wyglądu zewnętrznego.
